
ik geen behoefte aan deze motie. Maar het schijnt in
toenemende mate gebruik te zijn in de Kamer om aan de
regering iets te vragen wat zij al doet. Derhalve laat ik
het oordeel over aan de Kamer.

Dan kom ik bij de motie over de bescherming van de
vluchtelingen uit Noord-Korea. Wij hebben er uitvoerig
over gesproken. Arbitrage zou kunnen, maar het is de
vraag of dat het beste middel is. Zoals ik tijdens het
overleg heb gezegd, vind ik dat er overleg moet worden
gestimuleerd tussen de UNHCR en China. Ik zal met de
Europese Unie bekijken op welke wijze wij hierin het
meest effectief kunnen opereren, want ik ben het met de
Kamer van harte eens dat juist de gedwongen terugkeer
van vluchtelingen naar Noord-Korea buitengewoon veel
problemen oplevert. Er wordt terecht op gewezen dat er
al een bilateraal verdrag is tussen de UNHCR en China,
waaraan China gehouden moet en kan worden. Gelet op
de ondertekening, ga ik ervan uit dat deze motie wordt
aangenomen. Ik zeg u toe dat ik op dit punt met een
nadere reactie zal komen. Ik zal u een brief sturen waarin
ik aangeef op welke wijze naar mijn mening het best
invulling kan worden gegeven aan het doel, want ik denk
dat wij daarover niet van mening verschillen. Het doel is
uiteraard om hierover tot goede afspraken te komen en
ervoor te zorgen dat er een einde komt aan de gedwon-
gen terugkeer van mensen die het risico lopen veroor-
deeld te worden tot ofwel de doodstraf ofwel werkkam-
pen.

De beraadslaging wordt gesloten.
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De voorzitter: Ik dank de minister voor zijn antwoorden.
Ik stel vast dat wij volgende week dinsdag gaan
stemmen over de moties.

De vergadering wordt van 13.32 uur tot 14.15 uur
geschorst.

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat daarmee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan de agenda
van volgende week:
- het wetsvoorstel Vaststelling van een nieuwe Mediawet
(31356);
- het voorstel van wet van de leden Halsema en Van
Gent tot wijziging van de Wet arbeid en zorg (Vader-
verlof) (31071);
- het wetsvoorstel Wet elektronische bekendmaking
(31084);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Rijkswet goedkeuring
en bekendmaking verdragen in verband met de
elektronische bekendmaking van verdragen (31343,
R1846).

Voorts stel ik voor, toe te voegen aan de agenda van 1, 2
en 3 juli aanstaande de Voorjaarsnota 2008 en de
bijbehorende suppletoire begrotingen. Ik stel voor om

voor dit debat spreektijden te hanteren van 10 minuten
voor de fracties van het CDA, de PvdA, de SP en de VVD,
7 minuten voor de fracties van de PVV, GroenLinks en de
ChristenUnie, 5 minuten voor de fracties van D66, de
PvdD en de SGP en 2 minuten voor het lid Verdonk.

Tot slot stel ik voor, dinsdag aanstaande te stemmen
over de moties ingediend bij het notaoverleg over het
staatsdeelnemingenbeleid en het wetgevingsoverleg van
maandag 16 juni jongstleden van de vaste commissie
voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de
jaarverslagen 2007.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De heer Graus (PVV): Voorzitter. Ik verzoek u, het VAO
over de handhaving van soorten op de agenda te
plaatsen. Ik moet hierbij vermelden dat, omdat een
spoeddebat niet is doorgegaan, hieraan het onderwerp
trophy hunting is toegevoegd.

De voorzitter: U weet dat onder het kerstregime alleen
moties ingediend kunnen worden.

De heer Graus (PVV): Dat begrijp ik.

De voorzitter: Dat wordt zo gedaan. Het VAO wordt
toegevoegd aan de agenda van volgende week.

Het woord is aan de heer Dibi.

De heer Dibi (GroenLinks): Voorzitter. Wat kinderen op
jonge leeftijd ervaren en meekrijgen, bepaalt hun verdere
leven, zo staat in de regeringsverklaring van 1 maart
2007. Vandaag hebben wij te horen gekregen dat
kinderrechters in een halfuur of soms in 15 minuten
moeten bepalen of kinderen uit huis geplaatst worden of
onder toezicht worden gesteld. Tegelijkertijd wordt de
roep in de Kamer om steeds meer kinderen steeds
vroeger op te sluiten groter. Ik verzoek dan ook om een
brief van de minister van Justitie en de minister voor
Jeugd en Gezin over de klachten van Amsterdamse
kinderrechters over de enorme werkdruk, de toename
van het aantal civiele kinderbeschermingszaken en de
krankzinnige wachtlijst voor behandelplekken voor
kinderen met zware psychische problemen.

Mevrouw Leijten (SP): Ik wil als vraag aan de brief
toevoegen welke gevolgen de nieuwe wetgeving die wij
nu gaan opleggen, over onder andere verloedering en
voetbalvandalisme, heeft voor de kinderrechter.

De heer Çörüz (CDA): Ik geef er de voorkeur aan om het
verzoek wat breder te trekken. Laten wij niet alleen de
klacht van de Amsterdamse rechters nemen, maar dit
landelijk bekijken en landelijke gegevens opvragen.

De heer Dibi (GroenLinks): Dat ondersteun ik van harte.

Mevrouw Agema (PVV): Ik ondersteun zowel het
voorstel van de GroenLinksfractie als van de CDA-fractie.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan de heer Van der Ham.

Verhagen
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De heer Van der Ham (D66): Voorzitter. Gisteren heeft
mevrouw Swaab van de Raad voor Cultuur op de radio
gezegd dat zij niet akkoord zal gaan met een verzoek van
minister Plasterk om het advies over te doen. Ik verzoek
de regering om hierover een brief te sturen.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan de heer Van Gerven.

De heer Van Gerven (SP): Ik verzoek naar aanleiding van
het algemeen overleg van gisteren het VAO over
kapitaallasten op de plenaire agenda te plaatsen.

Mevrouw Agema (PVV): Ik dacht dat was besloten een
derde termijn te plannen.

De heer Van Gerven (SP): Er is niets besloten.

De voorzitter: Ik stel vast dat wij het VAO zullen
inplannen.

Het woord is aan mevrouw Gerkens.

Mevrouw Gerkens (SP): Ik vraag om een brief van de
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties
en van de staatssecretaris van Justitie over het bericht
dat dezelfde kraakbare chip die ook in de ov-chipkaart zit,
wordt gebruikt voor het gevangeniswezen. Ik vraag de
bewindslieden om in te gaan op de vraag of de
beveiliging daarnaast afdoende is.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan mevrouw Agema.

Mevrouw Agema (PVV): Voorzitter. Ik verzoek u, het
verslag van het algemeen overleg over zorgzwaarte-
pakketten op de plenaire agenda te plaatsen.

De voorzitter: Wij zullen het onderwerp toevoegen aan
de agenda van volgende week.

Het woord is aan de heer De Krom.

De heer De Krom (VVD): Voorzitter. Ik verzoek u om het
verslag van het algemeen overleg van vanmorgen over
het vervoerplan NS en beheer ProRail 2008 op de
plenaire agenda van volgende week te plaatsen.

De voorzitter: Wij zullen het onderwerp toevoegen aan
de agenda van de volgende week of later, indien de heer
De Krom daarmee instemt.

Aan de orde is het debat naar aanleiding van een
algemeen overleg op 22 mei 2008 over het alcohol-
beleid.

De voorzitter: Er is sprake van het kerstregime. Er
mogen dus alleen moties worden ingediend. Wie geen
moties heeft, waarvoor dank, krijgt niet het woord. Er
worden geen vragen gesteld, behalve als u het echt niet
begrijpt en dat kan ik mij niet voorstellen. Ik heet de
minister welkom.
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De heer Voordewind (ChristenUnie): Voorzitter. Ik mag
geen inleidende tekst uitspreken dus ik beperk mij tot
mijn drie moties. Ik had een vraag. Die heb ik in een
motie opgenomen, maar eventueel is die weer in te
trekken. De eerste motie gaat over de drankketen.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat met name in drankketen regelmatig
overmatig alcohol wordt gedronken door jongeren onder
de geldende leeftijdsgrens, zonder dat er toezicht is;

constaterende dat een pilot van de Voedsel en Waren
Autoriteit (VWA) om samen met twintig gemeenten
illegale drankketen te sluiten nog geen resultaat heeft
opgeleverd;

constaterende dat ook in niet-commerciële keten vaak
drankmisbruik door jongeren onder de geldende
leeftijdsgrens plaatsvindt en dat, net als commerciële
keten, ook niet-commerciële keten vaak niet voldoen aan
wettelijke eisen van (brand)veiligheid;

van mening dat de landelijke overheid een duidelijk
signaal zou moeten afgeven aan gemeenten dat het
tolereren c.q. gedogen van overmatig alcoholgebruik
vanwege de schade die het aanbrengt aan de gezond-
heid van jongeren, niet acceptabel is;

verzoekt de regering, indien de doorstart van de pilot van
de VWA na de zomer niet tot scherpe maatregelen heeft
geleid om deze illegale keten te sluiten, te bevorderen
dat de VWA en de gemeenten de hun beschikbare
instrumenten inzetten om het functioneren van drank-
keten waar alcohol zonder vergunning tegen betaling en
derhalve in strijd met de Drank- en Horecawet wordt
verstrekt, in de praktijk onmogelijk te maken;

verzoekt de regering, inzichtelijk te maken hoeveel
niet-commerciële drankketen zich in de pilotgemeenten
bevinden, te bevorderen dat gemeenten met de
betrokkenen tot controleerbare afspraken komen om
overmatig alcoholgebruik onder de wettelijk toegestane
leeftijd tegen te gaan en de (brand)veiligheid op orde te
krijgen, daarbij gebruik te maken van de gedragscode
voor huisregels rond veilig alcoholgebruik in buurt- en
huiskamerketen (motie-Joldersma c.s., 27565, nr. 37), en
de Kamer hiervan op de hoogte te stellen,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Voordewind, Bouwmeester en Schermers. Naar mij blijkt,
wordt de indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 64 (27565).

De heer Voordewind (ChristenUnie): Voorzitter. De
tweede motie gaat over het streefpercentage twaalfjari-
gen.

Voorzitter
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